

# 枪击案频发 美国购枪热经久不衰

一个工作日的晚高峰时段，美国纽约州长岛的南岸射击场响起枪声。两名女性身着职业装，头戴防噪音耳罩和护目镜，正分别持步枪和手枪练习射击。

这两名女性分别叫珍和谢尔比，都不愿意透露自己的姓。珍算不上新手，正考虑买枪。她已经有了持枪许可，但还没想好自己的第一把手枪要买哪种。她独自居住，买枪主要出于安全考虑，不过她也很喜欢射击训练。

据美国有线电视新闻网22日报道，越来越多美国人，尤其是女性和有色人种，近来开始考虑购买枪支，他们之中不少人是首次购枪。这推动美国购枪热潮持久不退。

## 购枪热持久不退

新冠疫情以来，美国出现不少社会问题。2020年5月黑人男子乔治·弗洛伊德

遭警察跪杀案件相关抗议活动更引发系列抢劫和骚乱，加剧了社会不安全感，美国枪支销量以创纪录的速度飙升。

美国人购枪前需接受个人犯罪背景调查。美国联邦层面和州层面的犯罪背景审查次数，因而成为衡量购枪人数多少的一个指标。美国全国犯罪背景速查系统显示，犯罪背景审查次数从疫情前的每年不到3000万，增加到疫情期间的每年近4000万。

据美国疾病控制和预防中心最新数据，美国2021年涉枪支暴力死亡人数为48830人，而车祸死亡人数为45404人。

据美联社和《今日美国报》统计，截至21日，美国今年已经发生17起群体凶杀事件，88人遇害。这些凶杀事件中，行凶者都使用枪械。甚至敲错门或上错车也可能引发枪击事件。过去两周，美国纽约州、密苏里州和得克萨斯州至少4人因此遭枪击，其中1人死亡。

谢尔比住在长岛萨福克县。疫情期间，她在亲戚推荐下买了两支步枪，现在想再买一把手枪。她已经填写了书面申请材料，但可能要等待1年半至2年才能获得购买手枪的许可。谢尔比说，疫情期间的“混乱”和“对未知事态的恐惧”是自己买枪的原因。她说，被一种“不知道接下来会发生什么”的情绪驱动着去买枪，“因为所有事变得越来越疯狂”。

## 购枪“新面孔”

由美联社与芝加哥大学联合创办的公共事务研究中心数据显示，2020年3月至2022年3月，每5户美国人家有一家买枪，同期每20个美国人有一人第一次购枪。

谢尔比不确定疫情以来的混乱状态是否已经结束，“感觉不少人都有枪，有一

支没错”。她说：“我是个单身女性，独自居住，干嘛不保护我自己？”

美国东北大学和哈佛大学研究人员一项研究显示，2019年1月至2021年4月，近3%美国成年人，即750万美国人首次购枪。这批新的枪支所有者约半数为女性，20%为非洲裔，20%为拉丁裔。美国所有持枪者中，63%为男性，73%为白人。

东北大学研究人员马特·米勒说，相比长期以来的枪支所有者构成人群，美国新增枪支所有者男性较少、白人较少。“持枪者的面孔有了改变。”2016年至2019年，美国购枪的女性和黑人不断增加。米勒说，这是否是人们因为担心事态失控、政治分裂而采取的举动，仍然值得探究。

米勒和同事的研究显示，随着人们拥有枪支，因自杀、凶杀和无意伤害引发的死亡风险也随之上升。他说，决定购枪前最好考虑上述风险。

新华社特稿



4月23日，人们在土耳其哈塔伊一处墓地悼念在地震中遇难的亲人。



4月23日，一名女子在土耳其哈塔伊一处墓地悼念在地震中遇难的亲人。

新华社发

## 土耳其地震灾区 度过悲伤与希望交织的开斋节

土耳其的开斋节从4月21日开始。按照习俗，民众在开斋节会和家人欢聚享用开斋饭，共度美好时光。但今年的开斋节对土耳其地震灾区的民众来说，却夹杂着悲伤和苦涩。

2月6日，土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震。官方数据显示，地震在土耳其造成逾5万人死亡，大量建筑被毁。

哈塔伊省的安塔基亚市是本次地震中受损最严重的城市之一。假期第一天，众多安塔基亚市民前往墓地悼念遇难亲人。他们在亲属墓前摆上鲜花，默默祈祷。在一片墓地，记者看到一名中年妇女跪在一座石碑旁，掩面哭泣。墓碑上的碑文刻着遇难者生于2007年1月7日，卒于2023年2月6日。她16岁的女儿在地震中不幸遇难。

住在安塔基亚市郊的内扎特·厄兹坎在地震中失去了包括父母在内的九位亲人。厄兹坎对新华社记者说：“每年这个时候父母都和我们一起迎接开斋节，但现在他们永远离开我们了。”

不只在哈塔伊省，其他遭受地震重创省份的居民，也同样经受着开斋节不能和亲人团聚的悲伤。

在马拉蒂亚省一处临时安置点，受灾民众参加完清晨祷告后，在帐篷或集装箱房里共进早餐，这是他们自斋月以来第一次在白天进餐。进餐结束后，很多人前往公墓，为亲人扫墓。

一位中年妇女把新买的童装和玩具放在她遇难孩子的墓前。她说：“痛苦会一直存在下去，我们再也不能和孩子一起庆祝开斋节了。”

83岁的易卜拉欣·凯塞尔告诉新华社记者，他的房子在地震中倒塌了，目前他和妻子住在简陋的集装箱房里。他的儿孙们在震后分散迁往不同的城市居住。

回忆起以往开斋节的快乐时光，有六个孙子的凯塞尔说，以往他总是在宽敞的房子

里招待他的孙子们。“我非常想念他们。”

尽管震区的开斋节笼罩着惆怅与悲伤的气氛，但一些当地商人在接受记者采访时提到，因为开斋节的到来，街道开始变得拥挤，震区商业正在慢慢复苏。

“人们努力让心理放松，通过购物让孩子们开心起来，并以尽可能最好的方式庆祝节日的到来。”糖果商优素福·库尔特说。

随着震区废墟清理工作接近尾声和新建房屋拔地而起，灾区民众的希望也在慢慢点燃。土耳其总统埃尔多安本月18日表示，目前除哈塔伊省外，几乎所有受地震影响省份的废墟清理工作都已完成。他说，政府正着手进行灾后重建工作，目前在建的城镇和农村住宅数量已达10万套，并且数量还在不断增加。

记者在重灾区卡赫拉曼马拉什市见到正在一处安置点从事志愿服务的艾哈迈德·阿尔巴伊拉克。震前，他在这座城市拥有一套公寓和一家肉铺。公寓和肉铺被地震摧毁后，他被迫前往沿海城市阿拉尼亚投靠亲戚。他在开斋节的第一天返回了卡赫拉曼马拉什，打算在老家重拾自己的小本生意。

“往年的开斋节，我们会和亲友分享甜品，今年我们依然会这样做。”阿尔巴伊拉克说。谈到返回老家的原因，他表示，家乡的重建工作已经开始，地震的伤害虽然不易抹平，但是他对未来充满信心和希望。“我们拥有勤劳的双手，可以重新开始新的生活，因为我们对未来充满希望。”阿尔巴伊拉克坚定地说。

新华社安塔基亚4月23日电

## 英国政府测试手机警报系统

英国夏令时23日当日下午3时，英国绝大部分手机和平板电脑等移动设备会收到测试警报信息。

英国政府发布声明说，届时手机和平板电脑会响起类似警笛的提示音，持续约10秒；屏幕上则会显示：“这是一个紧急警报测试，是英国政府的一项新服务，会在附近发生威胁生命的紧急情况时向你发出警告……”

真有紧急情况发生时，屏幕信息会包含避险指南、紧急联系电话号码或政府网站链接等内容。

据英国广播公司报道，预计90%手机会收到测试警报，即使处于静音或震动模式也会响起提示音并显示警报信息。系统版本过低的智能手机和非智能手机，以及

处于飞行模式或关机状态的手机则不会收到警报。

英国政府声明说，只有政府相关部门和应对紧急情况的公共服务机构才能发送警报，所涉及的情况包括火灾、严重洪水、极端天气等。手机或平板电脑用户无需加入当地移动网络，只要身处警报所涉及的区域内，就可收到警报内容。

英国政府提醒公众，如果在驾车或骑车途中接到警报，应先将车辆停放到安全合法的地方，然后再阅读警报信息。

声明说，手机警报不是政府发送紧急警报的唯一途径。遇到紧急情况时，政府还有收音机、电视、社交媒体等其他发送警报方式。

据新华社电

## 美畅销啤酒惹怒法国行业组织

为了保护“香槟酒”的纯正性，比利时海关日前销毁2000多罐美国品牌啤酒，原因是该品牌多年来在广告语中自称“啤酒中的香槟”，引发香槟行业组织抗议。

比利时海关总署21日通报，应法国香槟酒行业委员会要求，今年2月初在安特卫普港口拦截了准备运往德国的2352罐美国“米勒高端生活”牌啤酒，并于本月17日销毁。

“米勒高端生活”是美国畅销多年的老字号啤酒品牌，由1850年创办于美国密尔沃基市的米勒酿酒公司于1903年作为旗舰产品推出，现归美国莫尔森—库尔斯饮料公司旗下。

比利时海关总署说，每年都要对过境商品做成千上万次“特定原产地”检查，一旦发现“仿冒产品”，将与相关方商议是否以及如何销毁。此次销毁费用由香槟酒行业委员会承担。

莫尔森—库尔斯饮料公司说它尊重当地对“香槟”一词的“限制”，但依然骄傲于“米勒高端生活”这个品牌以及“啤酒中的香槟”这一流行多年的昵称。

该品牌啤酒并不出口欧盟，比利时方面没有透露德国买家身份。香槟酒行业委员会说，德国买家对销毁货品的决定无异议。

据新华社电

## 苏格兰无人岛 19万美元待售

你想拥有一座无人岛吗？掏19万美元就能梦想成真——不过，这只是岛的价格，而其他种种“隐形开销”恐怕贵得超乎想象！

据美国有线电视新闻网21日报道，英国苏格兰地区巴洛科岛正在寻找买家，要价15万多英镑(约合19万美元)。这座小岛位于苏格兰南部海域，面积约10公顷。岛上没有任何建筑物，无人居住，但有一个池塘，可为野生动物和潜在牲畜提供饮用水。

图片显示，岛上绿草丰茂，岩石嶙峋。负责该岛销售事宜的加尔布雷思集团职员阿伦·埃德加在一份声明里说：“在苏格兰拥有自己的私人岛屿，这充满浪漫情怀。你可以从忙碌纷扰的日常生活中抽身，来到这秀美风光中享受平静安宁。”

此前，从未有人申请在岛上建房的许可证。买家如果有意建房，

需要自己做功课，例如不能危及岛上珍稀动植物，然后向当局申请相应许可证。

小岛距离最近的镇子约10公里远。最近的火车站在邓弗里斯，需要从镇子坐1小时公交车方可抵达。小岛距英国首都伦敦约560公里，距苏格兰首府爱丁堡约160公里。

如何登岛？退潮时，人们可以徒步、乘拖拉机或四轮摩托车从陆地前往该岛。涨潮时，则需要乘船前往。

从以往买岛案例看，许多买家拥有私人飞机或船只，从而能够顺利抵达所买岛屿。

埃德加表示，他们公司经手过苏格兰地区多处岛屿买卖交易，发现国内外不少客户对购买私人岛屿“热情高涨”，预计很快就能帮巴洛科岛找到买家。

新华社微特稿